
2022年青海省西宁市大通县高考数学三模试卷 (文科)

单选题

1. (5分) 若全集U={0,1,2,3,4,5},集合A={0,1,2},B={1,2,3},则A∪(CvB)=( )

A.{0,1,2}

B.{1,2,3}

C.{0}

D.{0,1,2,4,5}

2.(5分)2021年东京奥运会某国家游泳队有男运动员48人，女运动员36人，世界反兴奋剂机构采用分层抽样的方法，从该国游泳运动员

中抽出一个容量为28的样本进行尿样兴奋剂检查，其中女运动员应抽的人数为(  )

A.12

B.14

C.16

D.18

3. (5分) 已知Sn为等差数列{an}的前n项和 ,若a₅=3,则S₉=( )

A.6

B.9

C.18

D.27

4.(5分)已知双曲线    
𝑥2

9
―

𝑦2

𝑏2
= 1(𝑏⟩0)的离心率为  

5

3  ，则双曲线的虚轴长为(  )

A.2

B.4

C.8

D.16
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6. (5分) 若函数f(x)满足.   𝑓(𝑥 + 3) = 𝑓(𝑥 ― 1),,且当x∈[-2,0]时,    𝑓(𝑥) = 3⁻ˣ + 1,则    𝑓(2022) = ()

 𝐴.
10

9

B.10

C.4

D.2

7. (5分) 已知   tan 𝛼 +
𝜋

4
= 3,tan(𝛼 + 𝛽) =

1

3
, 则tanβ=( )

 𝐴. ―
1

7

B.   
1

7

C.1

D.2或6

8. (5分) 已知点M , N分别在圆(       𝐶:(𝑥 ― 3)² + (𝑦 ― 1)² = 4和直线l:4x-3y+t=0上运动,若|MN|的最小值为7,则t 的值为(  )

A.36

B.37

C.-45

D.-54或36

9.(5分)一个三棱锥的正视图如图①所示，则下列图形中可以是相应几何体的侧视图和俯视图的组合为(  )

A.③④

B.③⑤
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5.(5分)已知函数     𝑓(𝑥) = 2cos(𝜔𝑥 + )(𝜔⟩0,|| <
𝑛

2
)的部分图象如图所示 ，则f(x)的单调递增区间为(  

)

 𝐴. 𝑘𝜋 + 𝜋

12
,𝑘𝜋 + 5𝜋

12
,𝑘 ∈ 𝑍

 𝐵. 𝑘𝜋 +
𝜋

12

,𝑘𝜋 +
7𝜋

12
,𝑘 ∈ 𝑍

 𝐶. 𝑘𝜋 ―
𝜋

2
,𝑘𝜋 +

𝜋

2
,𝑘 ∈ 𝑍

 𝐷. 𝑘𝜋 ―
5𝜋

12
,𝑘𝜋 +

𝜋

12
,𝑘 ∈ 𝑍



C.②④

D.②⑤

10. (5分) 已知    𝑚⁵ = 4,𝑛⁸ = 9,0.9ᵖ = 0.8,  则正数m，n，p的大小关系为( )

A. p>m>n

B. m>n>p

C. m>p>n

D. p>n>m

选择题

1. (5分) 在复平面内,复数6-5i, -2+3i对应的点分别为A、B ,若C为线段AB的中点,则点C对应的复数是( )

A.4+8i

B.8+2i

C.2-i

D.4+i

2. (5分) 记Sn为数列{an}的前n项和;已知{an}和        𝑆� ― 𝑘(k为常数)均为等比数列，则k的值可能为()

A. a₁

B. a₂

C. a₃

 𝐷.𝑎₁ + 𝑎₃

单空题

1.(5分)已知向量    𝑎 = (2,1),𝑏 = (3,4),  若  (𝜆𝑎 ― 𝑏) ⊥ 𝑏,  则λ=     .

2. (5分) 若a>0,b>0, lga+lgb=lg(2a+b),             则   
2𝑎 + 𝑏2

𝑏
的最小值为      .

3.(5分)已知点F为抛物线(     𝐶:𝑦² = 4𝑥的焦点，过F且倾斜角为      
𝜋

4的直线l与C交于点A,B ,则△AOB(O为坐标原点)的面积为      .
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解答题

1.(12分)如今大家对运动越来越重视，讨论也越来越多 ，时常听到有人说“有氧运动”和“无氧运动”，有氧运动主要的作用是健身，而无氧运

动主要的作用是塑形，一般的健身计划都是有氧运动配合无氧运动以达到强身健体的目的.某健身机构对其60位会员的健身运动进行了一次调查，

统计发现有氧运动为主的有42人，30岁以下无氧运动为主的有12人，占30岁以下调查人数的      
2

5.

(1)根据以上数据完成如下2×2列联表；

有氧运动为主 无氧运动为主 总计

30岁以下 12

30岁及以上

总计 42 60

(2)能否有99%的把握认为运动方式与年龄有关?

附 :

P(K²≥k) 0.15 0.10 0.05 0.025 0.010 0.005 0.001

k 2.072 2.706 3.841 5.024 6.635 7.879 10.828

参考公式：    𝐾2 =
𝑛(𝑎𝑑 ― 𝑏𝑐)2

(𝑎 + 𝑏)(𝑐 + 𝑑)(𝑎 + 𝑐)(𝑏 + 𝑑)
, 其中n=a+b+c+d.
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4. (5分) 四棱锥P-ABCD的顶点都在球心为O的球面上，且PA⊥平面ABCD ,底面ABCD为矩形

, E, F分别为PB, BC的中点,PA=AB=2,AD=4,则下列说法正确的是      .(填序号)

①平面AEF//平面PCD;

②四棱锥P-ABCD的外接球的半径为          6;

③平面AEF截球O所得截面的面积为       
14

3
𝜋.



2. (12分) 在    △ 𝐴𝐵𝐶中,内角A,B,C的对边分别为a,b,c,且             2𝑏𝑐𝑜𝑠𝐵 = 𝑐𝑐𝑜𝑠𝐴 + 𝑎𝑐𝑜𝑠𝐶.

(1)求角B的大小;

(2)若   𝑎 + 2𝑐 = 16,且    △ 𝐴𝐵𝐶的面积为    8 3,求   △ 𝐴𝐵𝐶的周长 .

3. (12分) 如图 , 在四棱锥.     𝑃 ― 𝐴𝐵𝐶𝐷中 ,    𝑃𝐷 ⊥ 平面𝐴𝐵𝐶𝐷,四边形ABCD是矩形， 𝑃𝐷 = 𝐷𝐶 = 1,𝐴𝐷 = 2,
  

点M是BC的中点.

(1)求证:   𝑃𝐵 ⊥ 𝐴𝑀;

(2)求点B到平面PAM的距离.
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4. (12分) 已知椭圆(C    
𝑥2

𝑎2
+

𝑦2

𝑏2
= 1(𝑎⟩𝑏 > 0)的右焦点为F(2,0) ,且C过点    𝑃 20

9
, ―

1

9
.

(1)求C的方程;

(2)若点M是C上的一点，过M作直线l与C相切，直线l与y轴的正半轴交于点A，过M与PF平行的直线交x轴于点B，且 𝐴𝐵 ⊥ 𝑃𝐹,求直线

l的方程.

5. (12分) 已知函数   𝑓(𝑥) = 𝑥ln𝑥 ―
𝑎

2
𝑥2 ― 𝑥 + 𝑎(𝑎 ∈ 𝑅).

(1)讨论函数f'(x)在  (1, +∞)上的单调性；

(2)已知 𝑥₁,𝑥₂是函数f(x)的两个不同的极值点 ，且a  𝑥₁ < 𝑥₂,若不等式   𝑒1+𝜆 < 𝑥1𝑥𝜆
2恒成立 ，求正数λ的范围 .
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6. (10分) 在平面直角坐标系xOy中 , 曲线(            𝐶₁的参数方程为      {𝑥 = 2cos𝛼
𝑦 = sin𝛼 (α为参数)，以O为极点 ，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系 ，曲线       𝐶₂的

极坐标方程为     𝜌sin 𝜃 ―
𝜋

3
=

3

2
.

(1)求曲线(    𝐶₁的普通方程和曲线       𝐶₂的直角坐标方程；

(2)若点.  𝑃( ―1,0),曲线     𝐶₂与曲线    𝐶₁的交点为A，B两点，求|         |𝑃𝐴| ⋅ |𝑃𝐵|的值 .

(1)当a=-2时 ,解不等式 𝑎 = ― 2            𝑓(𝑥) > 3;

(2)若  𝑓(𝑥) < 2𝑥 + 1对任意的     𝑥 ∈ [
1

2
,2]恒成立 ，求实数a的取值范围.

 𝑓(𝑥) = 𝑥|𝑥 + 𝑎| + 2𝑥

(𝑎 ∈ 𝑅)

7. (12分) 已知函数f

.
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2022年青海省西宁市大通县高考数学三模试卷 (文科)  (答案&解析)

单选题

1. D

【解析】解:∵全集U={0,1,2,3,4,5},集合A={0,1,2},B={1,2,3},

∴CuB={0,4,5},

所以A∪(CvB)={0,1,2,4,5}.

故选: D.

先根据条件求得B的补集 ，再结合并集的定义求解即可.

本题考查集合的混合运算，注意集合交并补的定义，属于基础题 .

2. A

【解析】解：因为每个个体被抽到的概率等于        
28

48 + 36
=

1

3
,

根据分层抽样方法的原理可得样本中女运动员的人数为         36 ×
1

3
= 12.

故选: A.

根据分层抽样的定义建立比例关系即可.

本题主要考查分层抽样的应用，根据条件建立比例公式是解决本题的关键.

3. D

【解析】解:因为等差数列{an}中 ,a₅=3,则    𝑆9 =
9(𝑎1 + 𝑎9)

2
= 9𝑎5 = 27.

故选: D.

由已知结合等差数列的性质及求和公式即可求解.

本题主要考查了等差数列的求和公式及性质的应用，属于基础题 .

4. C

【解析】解：由    
𝑥2

9
―

𝑦2

𝑏2
= 1(𝑏⟩0), 得a=3,

又  𝑒 =
5

3
, ∴ 𝑒 = 1 +

𝑏2

𝑎2
= 1 +

𝑏2

9
=

5

3
,

解得:b=4,
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∴双曲线的虚轴长为2b=8.

故选:C.

由双曲线方程求得a，再由离心率结合隐含条件求解b，则答案可求.

本题考查双曲线的标准方程与几何性质 ，是基础题 .

5. D

【解析】解：由图象知，   
𝑇

4
=

7𝜋

12
―

𝜋

3
,

∴T=π,

 ∴
2𝜋

𝜔
= 𝜋,𝜔 = 2,

 ∴ 𝑓(𝑥) = 2cos(2𝑥 + )过点  7𝜋

12

, ― 2 ,

 ∴ 2 ×
7𝜋

12
+ = 2𝑘𝜋 + 𝜋, = 2𝑘𝜋 ―

𝜋

6
,  且  || <

𝜋

2
,

 ∴ = ―
𝜋

6
,

 ∴ 𝑓(𝑥) = 2cos 2𝑥 ―
𝜋

6
.

令  2𝑘𝜋 ― 𝜋 ≤ 2𝑥 ―
𝜋

6
≤ 2𝑘𝜋,𝑘 ∈ 𝑍,  即  𝑘𝜋 ―

5𝜋

12
≤ 𝑥 ≤ 𝑘𝜋 +

𝜋

12
,𝑘 ∈ 𝑍,

∴f(x)的单调递增区间为      𝑘𝜋 ―
5𝜋

12

,𝑘𝜋 +
𝜋

12
,𝑘 ∈ 𝑍.

故选: D.

由图象可得函数周期，利用周期公式可求ω，由于f(x)过点         7𝜋

12

, ― 2 , 可求φ的值 ，可求函数解析式 ，进而由正弦函数的图象与性

质即可求得单调递增区间.

本题主要考查由y=Asin(ωx+φ)部分图象确定其解析式 ，考查正弦函数的单调性 ，属于中档题.

6. B

【解析】解:∵函数f(x)满足f(x+3)=f(x-1),

∴由f(x+3)=f(x-1),得f(x+4)=f(x),

∴函数f(x)是周期函数 ，且4是它的一个周期.

又当x∈[-2,0]时 ,.    𝑓(𝑥) = 3⁻ˣ + 1,

∴f(2022)=f(4×506-2)=f(-2)=9+1=10.

故选: B.

推导出f(x+4)=f(x),从而函数f(x)是周期函数,且4是它的一个周期,当x∈[-2,0]时 ,                 𝑓(𝑥) = 3⁻ˣ + 1,由此能求出f(2022).

本题考查函数值的求法，考查函数的周期性等基础知识，考查运算求解能力，是基础题.

7. A
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅

读全文，请访问：https://d.book118.com/438115124143006067

https://d.book118.com/438115124143006067

